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Anfragen zum Thema Impfstoffe

Sehr geehrter Herr Kreisrat Teubner,

Sie teilen mit, dass verschiedene Arzte {iber Lieferschwierigkeiten bei bestimmten Impfstoffen
kiagen. lhre damit im Zusammenhang stehenden Fragen beantworte ich wie folgt:

1. Sind dem Gesundheitsamt des Landratsamtes diese Lieferschwierigkeiten bekannt?

Lieferschwierigkeiten von bestimmten Impfstoffen sind dem Gesundheitsamt entsprechend den
Auflistungen der Lieferengpésse von Human-Impfstoffen Gber die Informationsseite des Paul-
Ehrlich-Institutes bekannt. Diese Seite bietet die Listen der aktuell bestehenden Lieferengpésse
bei Impfstoffen fir den Menschen gegen Infektionskrankheiten an. Die Listen werden stindig
der aktuellen Situation angepasst.

2. Gab es auch in den Vorjahren dhnliche Lieferschwierigkeiten bei wichtigen Impfstof-
fen? Werden diese Lieferprobleme zu einem Dauerzustand?

Auch in den Vorjahren gab es Lieferengpésse bei einigen impfstoffen. Prognostische Einschat-
zungen hinsichtlich der Dauer der moglichen Lieferengpésse sind durch das Gesundheitsamt
nicht moéglich.

3. Wie werden Kleinkinder derzeit 2. B. gegen Keuchhusten geimpft? Diese Impfung soll
ja zwingend ab der 9. Lebenswoche erfolgen!

Die Impfung gegen Keuchhusten richtet sich nach den Empfehlungen des Sichsischen Impfka-
lenders.

Die Grundimmunisierung beginnt ab dem 3. Lebensmonat (3 Impfungen), Vervollstandigung der
Grundimmunisierung ab dem 13. Lebensmonat, Auffrischungsimpfungen erfolgen ab dem 6.
und wieder ab dem 11. Lebensjahr. Alle 10 Jahre sollte dann eine regelmafige Auffrischungs-
impfung erfolgen.
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Innerhalb einer Impfserie kann zwischen den hexavalenten Impfstoffen (Infanrix hexa und He-
xyon) gewechselt werden, wenn dies aus Verfiigbarkeitsgriinden notwendig ist (Quelle Robert-
Kach-Institut). Die Sténdige Impfkommission empfiehlt fur die Verwendung von Impfstoffrestbe-
stdnden festgelegte Priorisierungsstufen, welche Kinder und Sauglinge zuerst geimpft werden
sollten. In allen Fallen, in denen nicht zum vorgesehenen Termin geimpft werden kann, sollten
fehlende Impfungen sobald wie maglich nachgeholt werden, wenn der jeweiligen Praxis wieder
ausreichend Impfstoffe zur Verfligung stehen (Quelle Robert-Koch-Institut).

4. Welche Ursachen sieht das Gesundheitsamt fiir diese Lieferschwierigkeiten?
Die Griinde der Lieferengpésse sind uns nicht bekannt.

5. Besitzt das Gesundheitsamt im Erzgebirge Notreserven fiir wichtige Impfstoffe?
Notreserven werden Uber das Gesundheitsamt nicht vorgehalten.

6. Hat das Gesundheitsamt andere Quellen, um nétige Impfungen durchfithren zu kon-
nen?

Der Impfstoffbezug erfolgt nach Verfugbarkeit regular tiber den Hersteller oder Fachapotheken
unter Einhaltung der Oblichen Lieferstandards.

7. Welche MaBnahmen wurden und werden ergriffen, damit die Arzte iiber die Apotheken
im Erzgebirgskreis in Zukunft wieder ausreichende Mengen an Impfdosen erhalten? Da
waren natiirlich auch MaRnahmen interessant, die bundesweit ergriffen werden, da die
fehlenden Impfstoffe vermutlich kein regionales Problem darstellen.

Hierzu kénnen vom Gesundheitsamt keine Aussagen getroffen werden. Aktuelle Informationen
sind auf den Seiten des Paul-Ehrlich-Institutes abzurufen.

Mit freundlichen GriiRen




